)

|

Sekilde K-L noktalarn arasinda basit harmonik hareket
yapan cismin periyodu 12 s'dir.

t = 0 aninda K' dan harekete gecen cisim 25 s sonra
nerede olur?

A) K-A arasinda
B) A noktasinda
C) O noktasinda
D) O-B arasinda
E) B-L arasinda

Asagida verilen hareketlerden hangisi basit
harmonik hareket degildir?

A) Sabit buyuklukteki hiz ile dairesel hareket yapan
cismin izdusum hareketi

B) Sarkacin yaptidi salinim hareketi

C) Bir yaya bagli cismin yaptigi titresim hareketi

D) Suya atilan bir cismin suya batarak ilerlemesi

E) Bir dubanin strekli suya batip ¢gikma hareketi

Asagidaki olaylardan hangisi basit harmonik
harekete ornek olarak verilemez?

A) Celik serit yayin titresimi

B) Salincakta sallanan gocugun hareketi

C) Sarkacin yaptidi salinim hareketi

D) Diizgun dairesel hareket yapan cismin iz disum
hareketi

E) Iki nokta arasinda sabit hizla gidip gelen cismin
hareketi

] ] ] ]
K L O M N

K-N noktalari arasinda harmonik hareket yapmakta olan
cismin titresim periyodu 24 s'dir.

Buna gore cisim K'den harekete basladiktan 32 s
sonra hangi noktadan gecer?

A)K
B) L
C)0
D) M
E)N

Sekildeki gibi sabit v hizi ile dairesel hareket yapan
bir cismin izdiigiim hareketi igin verilen
seceneklerden hangisi yanhistir?

A) Cismin izdustimunin hizinin biytklugu dediskendir.
B) Cismin izdusUm hareketi basit harmonik harekettir.
C) Cismin izdugum hareketi sabit hizli bir harekettir.

D) Cisim K' dan L' ye giderken; izdisim hareketinde
ivmenin yonu bir defa degisir.

E) Cismin izdusum hareketinde K-O ve O-L yollarini esit
sUrelerde alinir.

m
O L
" Denge
noktasi

K-L noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan
sekildeki cismin frekansi 1/8 s dir.

Buna gore K noktasindan harekete gecen cisim kag s
sonra O noktasindan 2. kez geger?

A)2
B) 4
C)6
D)8
E) 10
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e
K M 0] N L
Denge
noktasi

Cisim surtinmelerin dnemsiz oldugu yatay dizlemde K-L
noktalari arasinda basit harmonik hareket yapiyor.

Buna gore;

|.Cisim, O noktasinda iken geri ¢agirici kuvvet sifirdir.
Il.Cisme K noktasindayken etki eden geri cagirici
kuvvetin buyuklugu, N noktasinda etki eden geri ¢cagirici
kuvvetten bayuktar.

II1.Cisim, O-N ile N-L araliklarini esit strede alir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Noktalar arasi
uzakliklar esittir.)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) Yalniz il

D)lvell

E)lvell

K L o] M

Denge
noktasi

Sartinmelerin 6nemsiz oldugu esit bélmelendiriimis
yatay dizlemde K-N noktalar arasinda basit harmonik
hareket yapan cismin K noktasindan M noktasina ilk kez
gelme suresi 4 s dir.

Noktalar arasi uzakliklar esit ve 2 m olduguna gore
cismin O noktasindan gecgerken hizi kagc m/s'dir? (1w
=3 alniz.)

10.

1.

—

O M N
Denge
noktasi

K-N noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan
sekildeki cisim, O noktasindan M noktasina 2 s' de
geliyor.

Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna gére cismin
periyodu kag s'dir?

)
B) 10
)
D) 20
E) 24

U

Basit harmonik hareket yapan bir cisim igin;
|.Sabit ivmeli hareket yapar.

Il.Geri gagirici kuvvetin yoni daima denge noktasina
dog@rudur.

Ill.Hareketi boyunca esit zaman araliklarinda esit yollar
alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell

E) Il velll

Denge konumuna esit uzakliktaki iki nokta arasinda
yapllan titresim hareketine basit harmonik hareket denir.

Buna gore, asagida verilen orneklerden hangisi basit
harmonik harekete érnek degildir?

A) Cocuk parkindaki salincak
B) Lunaparktaki gondol
C) Mizrapla vurulmus saz teli
D) Sarkagli duvar saati
E) Dairesel pistte dénen arag
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12.

13.

Basit harmonik hareket yapan bir cisim igin
asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Hizin degeri sabit dedildir.
B) Kuvvet denge konumundan uzaklastik¢a azalir.
C) Hiz denge konumunda maksimumdur.

D) lvme vektérii her zaman denge konumuna yoneliktir.

E) Geri ¢cagrici kuvvet uzanima bagli olarak degisir.
O noktasindan K noktasina dogru harekete gecen cisim K- L
noktalan arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

el
K M 0 L

Buna gore cisim M noktasindan gegerken geri gaginci kuvvet
(F), ivme (a) ve hiz (v) vektorleri asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

14.

15.

K L O M N

Bir cisim K-N arasinda 12 s' lik periyotla basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Buna gore, cisim sekildeki konumundan gectikten 15
s sonra nerede olur?

A) K noktasi
B) L noktasi
C) N noktasi
D) L-O arasl
E) M-N arasi

Kuvvet (N)

12 15

VAR

Basit harmonik hareket yapan bir cismin kuvvet-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

> Zaman (s)

Buna gore;
|.Periyodu 12 s' dir.
[I.t=6 s aninda cismin uzanimi maksimumdur.

[11.t=10 s aninda cismin hiz ve ivme vekidrleri ayni
yonladar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il
E)I, llvell
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16. Basit harmonik hareket yapan bir hareketlinin konum

denklemi y(t)=20sintrt m seklinde olduguna gére
uzanim-zaman grafigi asagidakilerden hangisidir?

y(m)

W=

r 4 i(s)
% "

-10

A)

y(m)

20 B SR
/£

t(s)
. 1 \/ 2

B)
yim)
20—-------—
2 /4 us)
20 \/
C)
y(m)
10~
. \_//4“‘)
-10
D)
y(m)
§ e
2 /4“”
N4
E)

17.

18.

19.

Ivme (mis?)
100
6

2 4\/8 10 12
-100

Sekill Sekil I

]

Zaman (s)

Sekil I'deki K-L noktalari arasinda basit harmonik hareket
yapan cismin ivme-zaman grafigi Sekil |I'deki gibidir.

Buna gore;
|.Cisim 4.saniyede O noktasindadir.

II.Cisim L noktasindan harekete baglamistir.

IILLK noktasinda cismin ivmesinin bayuklugu 100 m/s? dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz [l
C)lvelll
D) Il ve Il
E)I, llvelll

Basit harmonik hareket yapan bir cisim igin;
I. Sabit ivmeli hareket yapar.

Il. Geri gagdinci kuvvetin yonu daima denge noktasina
dogrudur.

Ill. Hareketi boyunca esit zaman araliklarinda esit yollar
alr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 11l
D)lvell
E)llvelll

Dusey K-N noktalarn arasinda basit K
harmonik hareket yapan tenis topu L
noktasindan QO'ya t:, M noktasindan N'ye
tz strede geliyor.

—

t
Buna gére, t—loranl kactir? (Noktalar

arasi uzakliklar esittir)

zZ = 0

A)1/2
B) 1
C) 32
D) 2
E)3
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20. '_‘__ CEVAP ANAHTARI
-_' 1. A 2. D 3. E 4. D
K L 0 M N 5. C 6. C 7. D B
9 E 10. B 11. E 12. B
K-N noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan
cisim M noktasindan gectikten 6 s sonra K noktasindan 13. A 14. E 15. C 16. B
QERYOL: 17. C 18. B 19. A 20. B

Buna gore, cismin periyodu kag s’dir? (Noktalar arasi
uzakliklar esittir.)




)

|

Salincakta sallanan bir gocugun yaptigi salinim
hareketinde cocuk denge noktasindan gecerken;

[. Hizi maksimumdur

II. vmesi sifirdir.

[Il. Uzanimi sifirdir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E) LI velll

Basit harmonik hareket yapan bir cismin (x-t) grafigi
verilmistir.

Buna gore; agisal hiz, maksimum hiz, maksimum
ivme ve maksimum kuvvet biyukliiklerinden
hangileri bulunabilir?

A) Agisal hiz, maksimum hiz ve maksimum ivme

B) Maksimum ivme ve maksimum kuvvet

C) Maksimum hiz, maksimum ivime ve maksimum kuvvet
D) Maksimum hiz

E) Acisal hiz

L I
I T

K 0 k

K-L arasinda basit harmonik hareket yapan cisim
igin;

I.0'dan gecerken hizi maksimum, ivmesi sifirdir.

I1.K noktasinda iken hizi maksimum, ivmesi
maksimumdur.

I11.K noktasinda iken hizi sifir, uzanimi maksimumdur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llvell
E)I, llvelll
3 M- e 5m———s
K A 0 L

Periyodu 12 s olan ve K-L arasinda basit harmonik
hareket yapan cisim icin A noktasindaki hizinin
buyuklugu kag m/s dir?(m=3)

A

mo oW
AR wh -

)
)
)
)
)

L [l
] T

K 0O L

==

K-L arasinda basit harmonik hareket yapan cisim igin
cisim K'dan O'ya ulasincaya kadar uzanim (x), hiz (v)
ve ivme (a) nasil degisir?

Uzanim (x) Hiz(v) lvme(a)

A) Azalir Artar Artar
B) Artar Artar Artar
C) Azalir Azalir Artar
D) Artar Azalir Azalir
E) Azalir Artar Azalir
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L r [:I r |
P 0 R
Denge
Konumu

P-R noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan
cisim sekilde gosterilmigtir.

Buna gore;

[.Cismin P ve R noktalarindaki ivmesi en buyuktar.
Il.ivme ve kuvvet vekidrii her zaman ayni ydndedir.
[1.P ve R noktalarinda hizlari maksimumdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E)I, 1Tvelll

I-v-—l'—a-lEIq-—r-—ol

K 0 L

K-L noktalar arasinda basit harmonik hareket yapan
cisim sekilde gdsterilmistir.

Cismin hizi (v) ve ivmesinin (a) maksimum oldugu
noktalar asagidaki segeneklerden hangisinde
sirasiyla (v, a) dogru olarak verilmistir?

A)K, O
B)L, K
C)0, K
D)0, O
E)K, O

10.

—_— e

| | I:l | |

PEMX*O*T %R

P = R noktalan arasinda basit harmonik hareket yapan cismin M
noktasindaki ivmesia olduguna gére, R noktasindaki cismin
ivmesi hangisidir?

-
A)
—27
B)
V27
C)
223
D)
33
E)

A-C noktalan arasinda basit harmonik hareket yapan cismin
maksimum hizi vy, , B noktasindaki hizi vy dir.

A o} B C
-5 0 4 5
Buna gore hizlann biiyiiklikleri orani ki kagtir?

VB

A) 5/4
B) 4/3
C)3/2
D) 5/3
E) 5/2

Basit harmonik hareket yapan cismin maksimum ivmesi
36 cmi/s2, genligi ise 4 cm'dir.

Buna gore, cismin denge konumundaki hizi kag
cm/s’dir?

A)3
B)9
C) 12
D) 18
E) 16
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1.

12.

13.

14.

Kutlesi 1 kg olan piston, 40 cm genlik ve 0,6 s periyotla
basit harmonik hareket yapmaktadir.

Buna gére, pistona etki eden maksimum geri gagrici
kuvvet kac N’dur? (11 = 3)

A) 24
B) 35
C) 36
D) 40
E) 45

L 2
-2r -T

K M O
0

- ¢ Z
—

2r

K-L noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan
cismin K noktasindaki ivmesi a'dir.

Buna gore cismin N noktasindaki ivmesi
asagidakilerden hangisine esittir?

K-M arasinda basit harmonik hareket yapan cismin den-
ge konumu O noktasidir.

K 0] L M

I 4x L_Zx_g
Buna gore, K ve L noktalarindaki geri gagrici kuvvet-
ler FK ve FL’nin biiylklikleri orani 5‘_ kagtir?

FL

A)4
B)2
C)1
D)1/2
E) 1/4
Bir ara¢ motorunun pistonu, periyodu 0,2 s genligi 30 cm

olan basit harmonik hareket yapmaktadir.

Buna gore, pistonun maksimum ivmesi kac m/s? dir?
(m=3)

A) 150
B) 180
C) 210
D) 240
E) 270

15.

Uzanim (cm)
e
0 m /_\ Zaman(s
2 4 6 (s)
B | I,

Basit harmonik hareket yapan sarkacin uzanim-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, sarkacin maksimum hizi kag cm/s dir?
(r=3)

A)6
B) 4
C)3
D) 2
E)15

CEVAP ANAHTARI
1. E 2. A 3. ¢ 4. B
5. E 6. B 7. C B
9. D 10. C 11. D 12. B
13. B 14. E 15. A




T |

Basit sarka¢ K-L noktalari arasinda basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Basit sarkagta geri gagirici kuvvetin sifir oldugu
nokta igin;

I.Hizi maksimumdur.

Il.ivmesi sifirdir.

lIlipteki gerilme kuvveti maksimumdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Yalniz |

Ilve lll

A)
B)
C)lvelll
D)
E)I, llvelll

Uzunluklan birbirinden farkli X ve Y basit sarkaclan ayni anda O - K
ve O-M dogrultulanindan serbest birakildiklarinda ilk kez O — L
dogrultusunda karsilasiyorlar.

Dugey
drhorn

Ty
Cisimlerin hareket periyotlar Tx ve Ty olduguna gore fo orani
%
kagtir?

Basit harmonik hareket yapan bir ipli sarkacin periyodu T
dir.

Sarkag, bulundugu ortamin ¢ekim ivmesinin 4 kati
olan bagka bir yere gétiiriiliirse sarkacin periyodu
kag T olur?

A)1/2
B) 1
C) 312
D)2
E) 5/2
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Sekildeki gibi K noktasindan ilk hizsiz birakilan cisim
basit harmonik hareket yapiyor.

Buna gore;
|.Cisim K' den O' ya giderken hizi artar.
[I.Cisim K' den L' ye giderken hizi daima artar.

[I1.Cisim K' den O' ya gelirken ipteki gerilme kuvveti
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lvell
C)lvell
D) Il ve llI
E)I, Ilvelll
AALLLLALRAAANNNN
/TN
./'\-.:""‘ N\
‘a fala\®
} \
/ |\ \
} ‘II N\
K. B ®
® | © -
A | B
0

Sekildeki basit sarkagta cisim K'dan A'ya 3 s'de geliyor.
Sarkacin periyodu kag s'dir?(a<5°)

6

mooO mw>»
[ G e (o ]
oo N

)
)
)
)
)

Saniyeleri vuran bir sarkacin periyodu kacg s'dir?

Bir uzay mekidine, sarkagli saat ve yayli mekanizma ile
;alisan iki saat konularak aya génderiliyor.

Uzay mekigi aya vardiginda iki saat icin asagidaki
rargilardan hangisi dogrudur?

A) Sarkacli saat geri kalir, yayll mekanizmall saat ileri
gider.

B) Yayli mekanizmali saat geri kalir, sarkagli saatte bir
degisiklik olmaz.

C) Sarkagli saat geri kalir, yayll mekanizmall saatte bir
degisiklik olmaz.

D) Her iki saat de ileri gider.

E) Her iki saat de geri kalir.

Ekvatordaki bir yayl sarkag ve basit sarkac
kutuplara gotiirildiigiinde periyotlan nasil degisir?

Yayli sarkac Basit sarkac
A)  Artar Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalr Azalir
D) Degismez Degdismez
E) Azalr Artar

Basit sarkagta sarkacin diseyle yaptigi agi
bayutulurse;

|.Periyot degismez.
II.Denge noktasindan gegme hizi artar.

[ll.Denge noktasindan gegerken ipte olusan gerilme
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (a < 10° kalmak
kosulu ile)

A)

B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, 1velll
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10.

1.

Sekildeki yayli sarkagta cisim K'dan L'ye kadar gekilip
birakiliyor.

Cisim L'den daha asagiya cekilip birakilirsa;
|.Periyodu dedismez.

II.0'dan gegme hizi degismez.

lll.Yay1 geren kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvell
E)I.llvelll

1(s)

12 kg kitleli cisim P-R arasinda titresim hareketi
yapmaktadir. Cisme ait konum-zaman grafigi sekildeki
gibi verilmistir.

Buna gore sekildeki konumdan gectikten 1 s sonra
cisme etki eden kuvvetin biiyikligii kag
Newton'dur?(m=3)

A) 50
B) 52
C) 53
D) 54
E) 55

12.

13.

14.

Bir yaya bagl basit harmonik hareket yapan cisim
denge konumundan maksimum uzanima dogru
hareket ederken;

I.F, geri ¢agirici kuvvet

Il.a, ivme

.V, hiz

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
B) Yalniz [l
C) Yalniz 1l
D)lvell
E) Il ve lll

Bir yaya bagl basit harmonik hareket yapan cismin
maksimum uzanimi degistirilirse;

|.Periyot

[.Maksimum hiz

I1l.Geri gagirict kuvvet
niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D)lvell
E) Il ve llI

Basit harmonik hareket yapan 6zdes K ve L cisimlerine ait
kuvvet — konum grafigi sekildeki gibidir.
Kuvvet (N) Kuvvet (N)
K 120 L 80
0 04 0 0,6
-04 Konum (m) =086 Konum (m)
-120 -80
o . ; Tk
Buna gore cisimlerin periyotlan orani T kagtir?
L
A) 2/3
B) v2/3
C)1/3
D)2
E)3
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15.

16.

Basit harmonik hareket yapan 6 kg katleli cismin kuvvet-uzanim
grafigi sekildeki gibidir.

4 F(N)

> x(m)

=360

Buna gére, cismin frekansi kag s~"'dir? (= = 3)

A) V213
B) v/3/2
C)v2
D) 1/4/3
E) 2v/2
Ll Ll
A
i Yukan
—||KA . aiu\\
g i m : "\s_‘m 3
O m ,.___"__,_:‘_.'
] -
I P O Asagi
L

Asansor sabit hizla yukari dogru hareket ederken
yayin periyodu Ty, sakacin periyodu Tgarkac
olduguna gore asansor yukari dogru sabit ivme ile
hizlanirsa Tyay ve Tgarka Nasil dedisir?

Tyay Tsarkac
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
C) Degismez Degismez
D) Dedismez Azalir
E) Degismez Artar

17.

18.

PN

3
e el
O

—

Bir deneyde Dunya'da yay sarkacinin periyodu Ty, basit
sarkacin periyodu Tg olarak élglliyor.

Ayni deney Ay'da tekrarlanirsa Ty ve Tg nasil
degisir?

Iy —TIs
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
C) Degismez Degismez
D) Degismez Azalr
E) Degismez Artar
ASSAANRRNY

Sekildeki yayl sarkacta cisim K' dan L' ye kadar cekilip
birakiliyor.

Cisim L' den daha asadiya cekilip birakilsaydi;
|.Periyodu dedismez.

I1.0" dan gegme hizi degismez.

I1l.Yayl geren kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve llI
E)I, llvelll
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19. Ddusey duzlemde basit harmonik hareket yapan cismin CEVAP ANAHTARI
bagli oldugu yayin boyu kesilerek kisaltildiktan sonra

ayni genlikle basit harmonik hareket yaptiniliyor. 1. E 2. ¢ 3. A 1. A
Buna gére; 5. E 6. D 7. C B
I. Periyot 9. E 10. D 11. D 12. D
Il. Yay sabiti 13. E 14. A 15. D 16. D
Il. Erekans 17. E 18. D 19. E 20. A

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E) llve lll

20. Yay sabitleri k cinsinden sekildeki gibi verilen X ve Y sarkaclarinin
salinim periyotlan sirasiyla Tx ve Ty dir.

! ‘.\’M{
i .'#HM‘W{'

I
NN

i

3k

AR

m
Al

>
3 .

<

T
Buna gore yay sarkaglannin periyotian 'Tx orani kagtir?
Y

moome
PR WN o




)
I

Yay sabitleri sirasiyla k ve k/2 olan X ve Y sarkaglarindan
X sarkaci K dogrultusuna kadar sikistinlip Y sarkaci da N
dogrultusuna kadar cekilip serbest birakiliyor.

Sarkaglarin denge konumu O dogrultusu olduguna
gore cisimler hangi yatay dogrultudan gecerken ilk
kez karsilasir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A)K
B)L
C)o
D) M
E)N

X ve Y cisimlerine basit harmonik hareket yaptirildidinda
periyotlar esit olmaktadir.

X cisminin bagh oldugu ipin boyu artirildiginda
cisimlerin hareket periyotlarinin yeniden esit
olabilmesi igin

|. Yay sabiti daha kuglk yay kullaniimalidir.

II. Y cisminin kutlesi artiriimalidir.

I. X cisminin kitlesi azaltiimalidir.

yargilarindan hangileri tek basina yapilabilir?

Yalniz |

A)
B)
C)lvelll
D)
E)
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ol (o< 10°

Civi
A L
8!
4 “‘ : —’l"-f
: I L G Sl g |
: 0 e
E h, Dulsey Ehz
! dogrultu i
T, t...
Yatay dogrultu

Sartinmelerin énemsiz oldugu bir ortamda yerden
yuksekligi h4 kadar olan m kutleli cisim, K noktasindan
serbest birakiliyor. Cisim A noktasindaki giviye takilarak
yerden hs yuksekligindeki L noktasina kadar gikiyor.

Civi A noktasindan B noktasina kaydirilirsa;
|. Sarkacin O-K yolunu alma suresi azalir.

II. O-L yolunu alma siresi dedismez.

[11. Cismin gikabilecedi h; ylksekligi dedismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Civi B noktasina getirildiginde sarka¢ basit harmonik
hareket yapmaktadir.)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Ill
D) Il ve Il
E)I, llvell

Yay sabiti k, kutlesi m olan cisimle olusturulan yay
sarkacinin periyodu T kadardir.

Sarkacin periyodunun T/2 olmasi icin yay sabitinin
degeri kag k olmahdir?

A)8
B) 4
C)2
D) 1/4
E)1/2

Yay sabiti k olan yay sarkaci ve ip uzunlugu £ olan
basit sarkagtan olusturulan sistemler yergekimi
ivmesinin daha biiyiik oldugu bir gezegene
gotiiriiliirse periyotlari nasil degisir?

Yay Sarkacl Basit Sarkac
A) Degismez Artar
B) Degismez Degismez
C) Azalir Degismez
D) Artar Azalir
E) Dedismez Azalir

Basit harmonik hareket yapan bir yay
sarkacinda periyot,

|.Yay sabiti (k)

II.Yercekimi ivmesi (g)

[ll.Yayin uzunlugu (I)
niceliklerinden hangisine baghdir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvelll
E)

L uzunlugundaki ipe bagh m kiitleli cisimden olusan
basit sarkacin periyodu;

I.Yerin ¢cekim ivmesi (g)

I1ipin uzunlugu (1)

[II.Cismin Kutlesi (m)

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz Il
B) Yalniz Il
C)lvell

D) I ve lll
E) Il ve llI
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F (N)
'y

10

-1:, -t

Sekilde bir yaya bagdli cisim 12 s periyotla basit harmonik
hareket yapiyor.

Cismin kitlesi ka¢ kg'dir?(11=3)

moow>
A wh =

)
)
)
)
)

120 K,
80t
40} ky
m=1,5 kg
0
Sekil - Il

Kuvvet-uzanmim grafigi sekil-I'deki gibi olan X ve Y ideal
yaylar sekil-1l'deki gibi birbirine baglanip olusturulan
sistemin ucuna m katleli cisim asilarak cisim basit
harmonik hareket yaptiriliyor.

Harmonik hareketin periyodu kag s'dir?(m=3)

A)0,2
B)0,3
C)0.4
D) 0,6
E) 1

10.

1.

L L
kB 2 2
i Denge
! m [ Konumu
Denge . 4
Konumu = |
v
Sexil - | Sekil = Il

Sekil-I'de esneklik katsayisi k olan | uzunlugundaki ideal
yayin titresim periyodu T'dir.

Yay tam ortasindan ikiye boliinerek sekil-ll'deki gibi
baglanip basit harmonik hareket yaptiginda periyodu
kag T olur?

A)T/3
B) T/2
C)2T/3
D)T
E)2T

k=200 N/m

OO In

K e ——
Denge Q --——o =2 kg
Konumu !
L p—

Denge konumunda bulunan ideal yay surtinmesiz
ortamda ucuna m Kutleli cisim asilarak serbest
birakihyor.

Yayin titresim periyodu kacg s'dir?(11=3)
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12.

13.

Yay esneklik sabitleri k olan 6zdes ¢ yay Sekil-1 ve Sekil-IlI' deki gibi
baglaniyor.

Sekil- | Sekil - 1l

Sekil-I' deki yayin periyodu T olduguna gore $ekil-ll' deki
yaylann periyodu kag Tdir?

Ozdes yaylarla kurulan yaylarin ucuna m kiitleli cisimler
asllarak strtinmesiz ortamlarda harmonik hareket
yaptiriliyor. Periyotlar sirasi ile T4, T, veT5'tdr.

Buna gore T4, T3 ve T3 arasindaki iligki nedir?

A)T1=T2 >T3
B)To=T3 > Ty
C)T>T2>T3
D)T3>Ty > T4
E)YTy=Ty =T3

14.

15.

k K k
I
m+0
k |
A v
|
m+0
!
Seki - | Sekil -l

Ozdes yaylarla kurulan Sekil-1 ve Sekil-1'deki yaylar
strtinmesiz ortamlarda harmonik hareket yapmaktadir.

Periyotlan sirasi ile T ve T, olduguna gore T4/T;
orani kagtir?

A)1/2
B) 2/3
€)2
D) 3
E) 4

Sekil-I'deki sarkacin periyodu T4, Sekil-lII'deki
sarkacin periyodu T, olduguna gore T4/T, orani

kactir? (a<5° ve strtiinmeler ihmal edilmektedir.)
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16. CEVAP ANAHTARI
1. D 2. B 3. C 4. B
5. E 6. A 7. C D
9. D 10. B 11. A 12. B
13. E 14. C 15. C 16. B
! 17. A

KOL ve POR arasinda salinim hareketi yapan X ve Y
cisimlerinden X'in periyodu 12 s'dir. X cismi K
noktasindan, Y cismi P noktasindan serbest birakiliyor.

X cismi tekrar ayni konuma geldiginde Y cisminin
konumu ne olur?(2p<5°)

TAOT

-O
-R

moowm>
oo

)
)
)
)
)

17.

K noktasindan serbest birakilan m kitleli cisim duseyde
3l kadar uzaktaki civiye takiliyor.

Cisim K'dan Q'ya 2 saniyede ulastigina gére O-L
arasini kag saniyede alir?




)

|

Asansorde bulunan cisim K-L arasinda salinim hareketi

yapmaktadir. Asansor sabit hizla yukanya dogru hareket ederken
sarkacin periyodu T'dir.

“Anmor“

\

fulo\

— A\
9 m i 5.
I )

K O L

Aym asansor yukan dogru a=g/3 ivmesi ile hizlanirsa periyodu
kag T olur? (o.<5° ve surtinmeler ihmal edilmektedir.)

V2

:/1_

3
B)T
V3
C)T

D) v3
E)3v3

k=100 N/m k,=100 N/m

m=2 kg

BT EAREE LR

CCCCXCECCRXERCEXEN

Sekilde sirtinmesiz yatay diizlemde birer ucu
sabitlenmis yaylara bagl cisim basit harmonik hareket
yapmaktadir.

Cismin periyodu kag s'dir?(m=3)

A)0.2
B) 0.4
C)06
D) 0,8
E) 1

Sekilde m ve 3m katleli cisimler basit harmonik hareket
yaparlarken periyotlari T4 ve T2'dir. Cisimler garpisip
yapistiklarinda ortak periyotlari T oluyor.

Buna gore T4, T, ve T3 arasindaki iligki nedir?

2a 3a
2m 5m

Sekildeki basit sarkaclarin periyotlari orani T4/T;
kactir?

A) 2
B) 4
C)5
D)6
E)8
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5. 7. AN Fr77si
E 1 €2
a
3a
2m 3m

Ayni ortamda salinan sekildeki basit sarkaclarin

periyotlari esit ise boylarinin orani 14/l3 kagtir?
Sekildeki yayh sarkaclarin periyotlari orani T1/T; g;;

?

kagtir? )3

D)4
A)1
B; 2 E)S
C)3
D)4
E) 5 8. Ucuna 2 kg kitle asilarak basit harmonik hareket yapan ideal yayin

kuvvet-uzanim grafigi verilmistir.
F(N)
6. o 2
i |
g ; x(m)
K, || R,
a

Buna gore yayin titresim periyodu kag s'dir?(n=3)

M
2./10
Al ==
B) 272
Sekildeki asansor a ivmesi ile yukari dogru hizlanan C)v10
hareket yapiyor. D) 2v/5
Yayli sarkacin ve basit sarkacin periyodu nasil E) 2y/10
degisir?
Yayl Sarkag Basit Sarkag
A) Degismez Degismez
B) Degismez Artar
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Azalir
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10.
k
% k

Y

Sekildeki surtinmesiz ortamlarda yayl sarkaglarin
periyotlari esittir.

k

Yaylarin yay sabitleri kq/kp orani kagtir?

1/8
1/4

moowr>E

)
)
)1
)4
)8

m = 0,6 kg

Yay sabiti 40 N/m olan &zdes yaylarla kurulan yay
sarkacinin ucuna 0,6 kg kutleli cisim bagdlanarak
dengeye getirilmistir.

Denge konumundan asagi dogru cekilerek birakilan
kiitlenin periyodu kag s’dir? (11 = 3)

A)0,2
B)0,3
C)06
D) 0,8
E)0,9

11. L uzunlugundakiipe bagh m Kutleli cisimden olugan basit
sarkacin periyodu T'dir.

Ayni ortamda sarkacin boyu 16 katina cismin kiitlesi
2 katina cikanlirsa sarkacin periyodu kac T olur?

A) 1/4
B) 1/2
C) 3/4
D) 2
E)4
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12.

13.

10 cm uzunlugundaki 2 kg kiitleli cisimden olusan
basit sarkacin periyodu ka¢ s’dir? (Tr=3,g=10 mfsz)

k=180 N/m

5 kg

Yay sabiti 180 N/m olan yayin ucuna 5 kg katleli bir cisim
asllarak yay sarkaci olusturuluyor.

Buna gore yay sarkacinin periyodu kag s’dir? (11 = 3)

14.

15.

Yay sabitleri sekildeki gibi verilen yaylarin arasina 8 kg
kutleli cisim baglanarak surtinmesiz sistemde basit
harmonik hareket yaptiriliyor.

Buna gdére, sistemin frekansi kag s~ dir? (mr=23)

A)1/2
B) 1
C) 3/2
D) 2
E) 4

Ozdes yaylarla olusturulan siirtiinmesiz sistemlerden Sekil I"deki
sarkacin periyodu Ty, Sekil II'deki sarkacin periyodu T.'dir.

Sexkil Il

-
Buna gore T—l orani kagtir?
2

A) 1
B) /212
C)v2

D) 2
E) 4
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16. Ayni ortamda ¢ ve 4¢ uzunluklu iplerin ucuna asilmis 2m CEVAP ANAHTARI
ve m kdtleli cisimler basit harmonik hareket yapmaktadir.
1. C 2. C 3. E 4. A
5. A 6. E 7. A B
¢ a¢ 9. C 10. E 11. E 12. B
K : 13. A 14. A 15. A 16. C
M L 17. C

LI

17.

40 cm uzunlugunda olan sekildeki sarkag O noktasinin
duseyinden 30 cm asagidaki ¢iviye takilacak sekilde
dizenlenmistir.

K noktasindan serbest birakilan sarkacin periyodu
kag s olur? (11 = 3, g = 10 m/s?)




